въсти за мъсяцъ.

Крупн в в в в музев от два и кон в и церковных в древностей в в музев Александра III 18 марта. Этоть отдвав, прекрасно устроенный, является сейчась самымы значительнымы вы музев.

Весьма интересно — на сколько и какъ быстро открытіе этого, совствить новаго для Европы, художества привлечеть европейских в цвинтелей и изследователей. Весьма интересень также и другой вопрось. насколько систематизированы прекрасныя коллекціи Музея. В'дь наука о художествъ русской иконы въ самомъ зачаткъ. Предстоитъ, очевидно, много новых открытій и уясненій. Этой, в высшей степени интересной, темы коснулся въ своемъ содержательномъ докладъ («Пекущія нужды охраны новгородской художественной старины») въ Обществъ Защиты и Сохраненія въ Россіи памятниковъ искусства и старины А. И. Анисимовь; въ немъ сообщалось о настоящемъ положении недавно открытых в фресок в в в новгородских в церквах в Оеодора Стратилата, Рождества и Спаса Преображенія и о ряд'в древних в новгородских в икон в. Необходимы средства и помощь для сохраненія фресокЪ и очистки иконЪ (напримЪрЪ, иконостаса Петропавловской церкви). По мнвнію докладчика, самая школа новгородская можеть быть изучена только на мъстъ, благодаря точному установленію происхожденія и наличности матеріала; ибо в великой школ была большая разница въ работахъ центра и периферіи обширной Новгородской области.

Вообще, самое установленіе школь, которыхь насчитывается немало различными изслідователями, тоже діло будущаго. Согласно, напримірь, докладу г-на Курилко віз Обществіз Архитекторовіз-Художниковіз, существуєть У ральская школа иконописи, традиціи которой путемь перехода изіз поколівнія віз поколівніе живуть до сихь поріз віз самой техникь. Создалась эта школа подіз вліяніемь строгановской и новгородской школь. Особенность ея віз передачіз містнаго пейзажа и трактовкіз лиць.

Аругое крупное музейное событіе — водвореніе въ Эрмитажъ к о ллекці и покойнаго П. П. Семенова Плянъ-Шанскаго. Для обзора публики предположено выставить около 100 картинъ изъ этой коллекціи. На особомъ совъщаніи, образованномъ при Министерствъ Императорскаго Двора, постановлено передать въ распоряженіе Эрмитажа седьмую запасную половину Зимняго дворца, выходящую на Неву, и приступить къ возведенію новаго этажа надъ залами драгоцънностей, италіанскими кабинетами и залами нидерландской школы.

Изъ коллекціи покойнаго П. В. Деларова Эрмитажемъ пріобрътены приписываемые — Эльсхеймеру «Св. Іеронимъ», Лукъ Камбіазо «Венера и Діонисъ» и Солименъ «Апостолы Петръ и Павелъ».

Совъть Министровь не встрътиль препятствія къ покупкъ для Эрмитажа за 34.255 р. принадлежащих Б. И. Ханенко вещей изъ Перещепинскаго клада.

На засъданіи Государственной Думы 28 марта признані желательнымі законопроекті обі отпускі средстві на реставрацію Өерапонтова монастыря. Вопросом'й заинтересовано и наше высшее духовенство, в'й присутствіи котораго в'й дом'й духовнаго в'йдомства В. П. Георгієвским быль сділань докладь «Историческое и художественное значеніе древняго Ферапонтова монастыря». Все это результаты прекрасной иниціативы и энергіи Общества Защиты. Вопрось о Ферапонтовом'й монастыр'й, драгоц'йни бішем в памятник в архитектурном в и живописном выль одним в изв самых в тревожных в и, надо думать, теперь уже не будет возбуждать опасеній.

Къ сожалънію, одновременно идетъ гибель другихъ памятниковъ. Отъ Сальнаго буяна сейчасъ почти уже ничего не осталось. Въ Москвъ погибла одна изъ самыхъ изящивйшихъ у насъ ампирныхъ построекъ, домъ Леонтьевыхъ въ Гранатномъ переулкъ. Къ счастью, успъли снять фотографіи, сдълать обмъры, скопировать плафоны акварелью. Сколько памятниковъ старины по всей Россіи ждетъ неотложной поддержки — наглядно на экранъ было показано Г. К. Лукомскимъ въ его докладъ, сдъланномъ въ Обществъ Защиты, «Нашъ архитектурный вандализмъ и борьба съ нимъ». Пакое демонстрированіе могло бы быть очень полезно для коммисіи, сочинявшей правительственный законопроектъ охраны старины и для коммисіи Государственной Думы, его исправлявшей.

Кстати, большой интересь вызваль другой, тоже весьма обширный докладь Г. К. Лукомскаго (иллюстрированный 150 діапозитивами) вы Общество Архитекторовь-Художниковь «Италіанскія усадьбывиллы Андреа Палладіо и его послодователей вы окрестностяхы Виченцы, Падуи, Вероны и Удине». Можеты быть никто не близокы намы такы, какы Палладіо, который черезы Кваренги повліялы на все строительство Россіи вы концы XVIII и началы XIX вв. и который такы чувствуется сейчасы вы творчествы накоторыхы выдающихся нашихы архитекторовы.

Съ весны предполагается перекраска нѣкоторыхъ знаменитыхъ старинныхъ зданій въ тѣ цвѣта, въ которые они были выкрашены первоначально. Русскій Музей Александра III техническо-строительнымъ комитетомъ Академін Художествъ предположено окрасить въ сѣрый цвѣтъ.

Собраніем в Академін Художеств выль отвергнуть пятый пункть резолюцін Свізда Художников о сод віствін со стороны Академін развитію скульптуры в Россін. В объяснительной записк в корото резолюцін между прочим указано на необходимость заполненія скульптурными группами 4-х ранитных в пьедесталов на фасад в Адмиралтейства и фигурами ангелов выть обусловлено возможностью только буквальнаго повторенія того, что проектировалось. Зданія так в прекрасны, что надо очень осторожно относиться к вриску новых в украшеній.

Какв изввстно, разрабатывается вопрось о постановк в памятника Вороних ину. Недавно по иниціатив в Городской Думы предположено уввков в чить его память учрежденіем в двух в стипендій при высшем в Художественном в Училиців. Общество Архитекторов в Художников в, находя это недостаточным в, предлагает в учредить ежегодный

поощрительный архитектурный конкурсь или ассигновать средства на заграничную командировку одного из учеников в Академіи. Все это очень хорошо, но кто будеть знать о стипендіяхь, конкурсахь и пр., кромъ лиць заинтересованныхь? Необходимо всв силы и средства направить къ популяризаціи имени прекраснаго художника, т. е. именно къ созиданію памятника, всвми видимаго. Дъло это, очень не легкое, должно быть въ самыхъ компетентныхъ рукахъ, и едва ли раціонально разбрасываться на разные способы увъковъченія.

Старинные дома на Кадетской линіи Васильевскаго Острова около церкви Благов'вщенія, съ их'в характерными галереями во двор'в, до сих'в пор'в принадлежат в потомкам в Голубина, содержавшаго зд'всь кабак в при Петр'в Великом в.

Вопросъ о помъщении Музея Стараго Петербурга вновь обсуждался въ дирекціи Музея. В одномъ изъ засъданій Городской Думы было предложено устроить это помъщеніе въ городскомъ домъ, бывшемъ Сытномъ рынкъ. Коллекціи Музея продолжають пополняться; въ него теперь поступають обмъры и рисунки Сальнаго буяна, сдъланные подъ наблюденіемъ П. Н. Козлова.

ВЪ декабрЪ исполнится и будетЪ торжественно праздноваться полувъковой юбилей дъятельности Московскаго Археологическаго Общества. Ко времени юбилея Обществомъ предположено издать «Историческую записку» и «Культурно-историческій путеводитель по Москвъ».

ВЪ МосквЪ состоялось подъ предсъдательствомъ Е. Ф. Корша организаціонное учредительное собраніе общества любителей старины, имъющее цълью ихъ объединение. Избраны члены правления и предсъдателемъ проф. В. Г. Ульянинскій.

На реставрацію Сухаревой башни придется израсходовать 140.000 р., а не 50.000 р., какъ предполагалось.

Московским в Музеем в Александра III пріобрівтены собраніе персидской керамики, нівсколько греческих вазви этрусская урна.

Нижегородским в комитетом в по заввдыванию городским в художественно-историческим в музеем в рвшено перевести его в в прежнее помвщение в в Дмитровской башив, послв ел ремонта.

Въ Валаамскомъ монастыръ существуеть хранилище мъстной церковной старины, гдъ немало старинныхъ книгъ, рукописей, иконъ и картинъ. Согласно предписанію мъстнаго епархіальнаго начальства, причты финляндскихъ церквей должны пополнять его снимками съ церковно-историческихъ памятниковъ.

ВЬ Орл в была устроена выставка картинь старых в мастеровь, русских в и иностранных в, а также рисунков в, скульптуры и лубочных в картинь (всего бол ве 200 №№).

Кромв уже упомянутыхв, состоялись доклады: Вв обществв «Зритель» художника Е. К. Псковитинова — «О художественныхв цвнностяхв Кавказа» (фрески и барельефы Грузіи), а вв Императорскомв Обществв Архитекторовь Р. Р. Беккера — «Изв повздки на Авонв вв 1911 году». — А. Р—въ.